

新时代 新征程 新伟业

坚定不移推动高质量发展

打造尊才重才爱才敬才温暖之城,让更多青年人才在新区扎根逐梦

“海元宇宙”里的引才强磁场

智汇西海岸

□文/图 本报记者 李涛

“新区的发展潜力大,产业活力和城市环境对我很有吸引力。”7月1日,中国石油大学(华东)毕业生章秀梅在瑞源控股集团有限公司办理好入职,老家安徽六安的她正式开启了在青岛西海岸新区的一段崭新旅程,“在喜欢的城市干喜欢的工作,让我对未来充满了期待。”

刚刚入职第二周,章秀梅就获唐岛湾金融科创区管委邀请,参加西海岸新区“海元宇宙”启航仪式,并作为高校毕业留新区大学生代表登台,与“最美新区人”代表刘高利一同手握缆绳为“海元宇宙”启航扬帆。“作为刚毕业的大学生,能够参与到这样全区性的大型活动中,我的感受是很强烈的,这是一座包容、有温度的城市。”章秀梅说。

“海元宇宙”运用虚实相生的“真实场景+增强现实”创新技术,全面呈现了西海岸“山海城相拥、滩岛湾相连”的旅游资源,“向海图强、逐梦深蓝”的人文历史,“开放包容、海纳百川”的城市精神,“影视之都、音乐之岛、啤酒之城、会展之滨”的城市形象,以及星辰大海美好蓝图。“海元宇宙”满足了年轻人对于虚拟世界的好奇和需求,更鲜活地展现了新区海洋、文旅、科创、商业等元素,让我更加了解了这座城市,也坚定了留在这里奋斗的信心。”当天,章秀梅也在“海元宇宙”APP“海岸未来之城”板块的“送上心中话

【阅读提要】



章秀梅

刚刚入职瑞源控股集团有限公司的第二周,章秀梅就获唐岛湾金融科创区管委邀请,参加西海岸新区“海元宇宙”启航仪式,并作为高校毕业留新区大学生代表登台,与“最美新区人”代表刘高利一同手握缆绳为“海元宇宙”启航扬帆。

人才是第一资源。高校毕业留新区大学生,是这座城市重要的人才资源,是新区高质量发展的重要支撑。如果说,“海元宇宙”是一次虚拟照进现实的创新实践,那章秀梅为其手握缆绳启航扬帆就是一次个人梦想与城市未来的紧紧连接。

语”“绘出心中希望”子板块,表达对西海岸新区未来的期待。

作为新区倾力打造的数字城市文化项目、数字时尚新地标,工委区委、管委区政府主要领导均出席了“海元宇宙”启航仪式,但仪式最重要的启航扬帆环节却选择了高校毕

业留新区大学生代表和“最美新区人”代表,背后有何考量?

“最美新区人”,是这座城市精神的“风向标”,是千千万万新区建设者的缩影。高校毕业留新区大学生,是这座城市重要的人才资源,是新区高质量发展的重要支撑。这充分体现了新区坚持“人才是第一资源”理念,以及“来了就是新区人”的城市“人口观”。如果说,“海元宇宙”是一次虚拟照进现实的创新实践,那章秀梅为其手握缆绳启航扬帆就是一次个人梦想与城市未来的紧紧连接。

现在,章秀梅已经是瑞源控股集团有限公司资产经营部的合同管理员,岗位和专业相契合,工作忙碌而充实。与大多数应届毕业生“简历投了几十份”“面试了几家”“漫无目的的实习”不同,章秀梅的职业目标非常明确,选择新区、选择瑞源也更显“郎情妾意”,“这份职业的选择是我在参加校企招聘会等活动中一点明晰的。”

今年2月底,西海岸新区在中国石油大学(华东)体育场举办了一场青岛市自2020年以来规模最大的校园招聘,同时也是一场新区产业引才环境推介会,“学校的招聘会为我们高校毕业生与用人单位搭建了供需精准对接平台,我基本都会参加。招聘会上,新区也会专门设置人才推介的窗口,加深了我对新区产业引才环境的认识。”章秀梅告诉记者,通过参加校企招聘会,3月27日进入瑞源实习,“我们企业积极响应政府对应届生就业的各项政策,比如为员工提供购房无息借款、(下转第二版)

优化营商环境 新区在行动

□本报记者 陈蔚
本报通讯员 徐兆敏

在一个工作日内,人在千里之外便完成了个体工商户注销业务。近日,西海岸新区办理完成了一件看似不可能完成的业务。

原来,吕女士曾在新区长江路街道注册了一家个体工商户,现在急需办理注销业务,但吕女士远在千里之外的陕西省汉中市,无法到现场进行办理。吕女士先到汉中市行政审批服务局咨询个体工商户跨省办理注销业务。汉中市行政审批服务局在了解情况后当即与青岛市行政审批服务局取得了联系,青岛市行政审批服务局又派专员反馈给西海岸新区行政审批服务局。

区行政审批服务局综合受理科工作人员受理业务后,运用“跨域通办专窗平台”帮助吕女士办理业务,发现吕女士的个体工商户已被列入异常名录,需要办理税务注销手续。区行政审批服务局主动对接了税务部门,通过“帮办代办”“企业注销专窗”等服务,在取得联系后,仅用一个工作日就远程为吕女士完成了清税、公告、注销等多项业务。

近年来,区行政审批服务局始终把企业群众的“关键小事”当成“头等大事”。为提高跨域事项办理效率,区行政审批服务局发起并组建“云牵手”通办联盟,与全国26个省(自治区、直辖市)的500多家政务服务单位跨域合作。同时,其自主研发的“跨域通办专窗平台”软件在联盟成员间运行使用,实现通办专窗间“在线收发资料、实时视频通话、远程指引填报、多地携手联办”,通过这种即时、可视、精准的“视频办”模式,为在异地的申办人提供“面对面”咨询交流、填报指引等服务,有效降低了企业成本,提高了跨域事项办理效率,大幅提升了企业群众异地办事的体验感、满意度。(下转第二版)

跨域通办,千里之外解燃眉之急

西海岸新区推动“跨域通办”服务从“能办”向“好办”“易办”“快办”转变

今日导读

泊里镇常河路社区成立共富公司
促剩余劳动力就近就地就业
岗位送到家门口
铺就百姓共富路

■3版



醉在西海岸

啤酒节报道 V415 版

□记者 龚鹏 摄